

Success story με τοπικά lockdown και δώρα στους κλινικάρχες

Προσπάθεια εξωραϊσμού της διαχείρισης της πανδημίας από τον Μητσοτάκη, την ώρα που η κυβέρνηση δίνει τη δυνατότητα αύξησης έως 40% των διαθέσιμων κρεβατιών στις ιδιωτικές ΜΕΘ με το ίδιο προσωπικό. Ξανθός: «Ρίχνουν τα στάνταρντ ασφαλείας»

Του
ΚΩΣΤΑ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ

Το έδαφος για επιβολή τοπικών lockdown προλείανε ο Κυριάκος Μητσοτάκης από τις Βρυξέλλες καθώς «αν οι ειδικοί μιάς υποδείξουν την ανάγκη να πάρουμε πρόσθετα μέτρα τοπικού χαρακτήρα, δεν θα διστάσουμε να τα κάνουμε». Ο πρωθυπουργός επιχείρησε ωστόσο απεγνωσμένα να εξωραϊσει την εικόνα της χώρας στο σκέλος της πανδημίας ισχυριζόμενος -κατά την άφιξή του στη σύνοδο κορυφής του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου- ότι «η Ελλάδα σε σχέση με τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές χώρες τα πηγαίνει, ακόμα, αρκετά καλύτερα»...

Νωρίτερα εντούτοις, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, απευθυνόμενος στο εσωτερικό ακροατήριο, επιχείρησε να αποσεισει τις κυβερνητικές ευθύνες για την ανοδική καμπύλη των κρουσμάτων χρησιμοποιώντας ως παράδειγμα την απαγόρευση κυκλοφορίας που επιβλήθηκε στο Παρίσι μετά τις 9 το βράδυ! «Η απόφα-

ση του Γάλλου Προέδρου είναι μια αποκαλυπτική φωτογραφία της στιγμής. Που δείχνει ότι η κατάσταση είναι δραματική στην Ευρώπη» σημείωσε ο κ. Πέτσας, λίγο πριν ανακοινώσει διθυραμβικά ότι στη χώρα μας «η απαγόρευση της κυκλοφορίας δεν εξετάζεται». Δεν περνά απαρατήρητο πάντως ότι ο καθηγητής Μικροβιολογίας Αλκιβιάδης Βατόπουλος χτύπησε το καμπανάκι πως «αν χειροτερέψει η κατάσταση, μπορεί να πάμε σε απαγόρευση κυκλοφορίας και στην Ελλάδα»...

Στον απόηχο δε της πίεσης που υφίσταται το ΕΣΥ, ο καθηγητής Ιατρικής Μανώλης Δερμιτζάκης σημείωσε ότι «αν όλα τα κρούσματα που έχει η Ελλάδα βρίσκονταν στη Θεσσαλονίκη, θα ήταν πολύ πιο δύσκολη η διαχείριση από το να είναι διασπαρμένα όπως τώρα». Πάντως η κυβέρνηση επιμένει στην απροθυμία να ενισχύσει ουσιαστικά το σύστημα Υγείας.

Επικίνδυνη ρύθμιση

Αντιθέτως, τη «σκανδαλώδη πολιτικά και επικίνδυνη από τη σκοπιά

της δημόσιας Υγείας ρύθμιση για τις ιδιωτικές ΜΕΘ, με την οποία δίνεται η δυνατότητα αύξησης έως 40% των διαθέσιμων κρεβατιών με το υφιστάμενο προσωπικό», καταγγέλλει ο Ανδρέας Ξανθός. Ο τομεάρχης Υγείας της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ εξηγεί ότι η κυβέρνηση «ρίχνει τα στάνταρντ ασφαλείας στις ΜΕΘ του ιδιωτικού τομέα, καθώς για τη λειτουργία κάθε επιπλέον κρεβατιού ΜΕΘ απαιτείται συγκεκριμένος αριθμός προσωπικού. Ωστόσο, για τις 'ανάγκες' της πανδημίας επιτρέπει στους επιχειρηματίες Υγείας να αυξάνουν τα κρεβάτια ΜΕΘ κι ενώ ήδη έχει διπλασιαστεί η ημερήσια αποζημίωση των κρεβατιών ΜΕΘ του ιδιωτικού τομέα». Θέτει, παράλληλα, τα ερωτήματα: «Αν είναι μια έκτακτη, αλλά αναγκαία ρύθμιση, γιατί δεν εφαρμόζεται και στα δημόσια νοσοκομεία;». Τέλος, ο κ. Ξανθός καταλήγει στο συμπέρασμα ότι «η κυβέρνηση αντιμετωπίζει την πανδημία όχι ως ευκαιρία επένδυσης στο δημόσιο σύστημα Υγείας αλλά ως αφορμή ενοχικής μεταχείρισης του κρατικοδίαιτου ιδιωτικού τομέα».

